

Magyar Alföld

DEMOKRATIKUS NAPILAP

III. ÉVFOLYAM 65. SZÁM.

ARA: 40 FILLÉR.

CSÜTÖRTÖK, 1947. MÁRCIUS 20.

Függetlenségünk védelmében

Amerika és a Szovjetunió között újabb jegyzékváltás történt a magyarországi összeesküvés és annak politikai fejleményei ügyében. Jóllehet az első szovjet válaszjegyzék egyszerű, de megtámadhatatlan tárgyi érvekkel, ténybeli bizonyítékokkal rámutatott az amerikai jegyzék helytelen, téves és alaptalan megállapításaira, az amerikai kormány figyelembe nem véve a szovjet jegyzék érveit, más formában ugyan, de lényegileg megismétli az első jegyzékbe foglalt állításokat.

Ha az első amerikai jegyzék átadásakor még feltételezni lehetett, hogy annak létrejöttében jelentős része volt a helytelen és téves információknak, úgy ez újabb diplomáciai lépés esetében ez a feltevés önámítás lenne. Az amerikai kormánynak ugyanis a szovjet válaszjegyzék alapján és az összeesküvők bűnperének országvilág előtt feltárt anyagából azóta alkalma lett volna meggyőződni a való helyzetről, önön tévedéseiről, értesüléseinek alaptalan voltáról. Az első jegyzékváltás óta a demokratikus pártok minden külső kényszer nélkül, az eredményes országépítő munka biztosításától vezelve, a belső erőviszonyok számbavétele alapján megegyeztek abban, hogy gyorsan és határozottan felszámolják az ellenforradalmi összeesküvést, mely a magyar demokrácia létét súlyosan fenyegette.

A demokratikus kormányzó-pártok, melyek a magyar nép óriási többségét képviselik, teljesen egyetértenek abban, hogy az összeesküvés bűnügyi felszámolása a demokrácia államvédelmi szerveinél jó kezekben van. Igaz, hogy a kisgazdapárt nemzetgyűlési frakciója egyizben javaslatot tett, hogy az összeesküvés nyomozását bízzák egy külön parlamenti bizottságra. Igaz az is, hogy ezzel a javaslattal szemben a magyar nép majdnem felét képviselő Baloldali Blokk határozottan szembenállt. De ahhoz csak joga van a koalíció három pártjának — mégha kisebbségben van is — hogy a többségi párt javaslatáról megmondja a véleményét? Az csak nem kisebbségi diktatúra, ha a Baloldali Blokk pártközi tárgyaláson bármilyen kényszer alkalmazása nélkül meggyőzi a kisgazdapártot egyik javaslatának helytelenségéről? A kisgazdapárt első vezetése az összeesküvés peranyagának ismeretében már nyíltan bevallja, hogy a Baloldali Blokknak igaza volt, ami-

Kovács Béla beismerte bűnösségét

az összeesküvésben és a szovjet hadsereg elleni szervezkedésben

Ujabb szovjet-amerikai jegyzékváltás

A magyarországi Szövetséges Ellenőrző Bizottság amerikai tagja Szviridov szovjet altábornagynak március 17-én újabb jegyzéket nyújtott át. A jegyzék többi között a következőket tartalmazza:

Az Egyesült Államok kormánya gondos megfontolás tárgyává tette az Ön közlésében kifejezére juttatott szovjet álláspontot és megjegyzi, hogy az Ön levele nem veszi tekintetbe azokat a kérdéseket, melyekre március 5-i jegyzékem utalt.

Az államellenes összeesküvés kivizsgálását kizárólag a kommunista irányítás alatt álló rendőri szervek végzik. A Független Kisgazdapárt részvételével nem indítottak eljárást, mely kivizsgálná a nemzetgyűlés tagjainak az összeesküvéssel kapcsolatos, állítólagos bűnösségét. A pártok amennyi képviselője közül, akik egy jogászelnök vezetésével a pert folytatják három a kisebbségi blokkba tömörült pártok képviselője, míg a többségi kisgazdapártot csupán egyetlen személy képviseli.

Az amerikai jegyzék a továbbiakban ezeket mondja: Ami Kovács Béla részvételét illeti a szovjet megszálló erők elleni támadás szervezésében, rendes eljárás keretében végrehajtott letartóztatása ellen nem lehet kifogás. Kovács Béla ügyét a látszat alapján nem lehet beavatkozásnak tekinteni. Megjegyzi, hogy a letartóztatás mindaddig nem következett be, míg a Magyar Kommunista Párt számos eredménytelen stratégiai fogáshoz nem fo-

lyamodott, hogy Kovács Bélát parlamenti jogától megfosssa és a politikai rendőrség által történt letartóztatását kieszközölje.

Az Egyesült Államok kormánya az összes rendelkezésre álló adatok alapján nem érthet egyet a magyar politikai fejleményekkel, abban az értelemben, melyet az Ön jegyzéke foglal magába. Az Egyesült Államok előtt világos, hogy a Kommunista Párt alkotmányos eljárás keretén kívül kísérli meg a hatalom átvételét. Az Egyesült Államok kormánjának véleménye szerint ez nyilvánvalóan veszélyezteti a magyar demokrácia fennmaradását. Ilyen körülmények között az Egyesült

Államok kormányának az a véleménye, hogy a felszabadult Európára vonatkozó jaltai egyezményt aláíró hatalmak hivatottak arra, hogy együttes lépést tegyenek a magyarországi politikai helyzet kivizsgálására. Ez annál is inkább fontos, mert a szovjet és az amerikai kormány véleménye eltérő. Az Egyesült Államok kormánya véleménye szerint nem lehet azt állítani, hogy ilyen kivizsgálás esetén a magyar bíróságok törvényes jogot gyakoroltak, ahogy azt Ön jegyzékében említi, vagy hogy Kovács Béla ügyében megfelelő intézkedéseket tettek a megszálló erők biztonságának fenntartására.

Szviridov válasza

A Szövetséges Ellenőrző bizottság amerikai tagjának Szviridov altábornagyhoz intézett újabb jegyzékére Szviridov altábornagy a következő válaszlevelet küldte az amerikai misszió elnökéhez:

Tábornok úr! Igazolom március 17-én kelt levele vételét. Ezzel kapcsolatban van szerencsém kijelenteni, hogy a levelében nem érint semmiféle újabb elvi kérdéseket, melyekre már ne adtam volna választ március 8-án kelt levelemben az Ön megjegyzésére, az alkotmányellenes és a köztársaságellenes összeesküvés ügyében a magyar rendőrség és ügyészség által lefolytatott vizsgálat alapján közlöm Önnek, hogy a vizsgálat szigorúan betartja a magyar köztársaság érvényes rendeleteit. Az összeesküvésben folytatott tárgyalások eredményei azt bizonyítják, hogy

a szükségesség nem diktálta, hogy az összeesküvők ügyét a szokásos módtól eltérő, különleges parlamenti bizottság vizsgálja ki. Ara vonatkozólag, hogy milyen bíróság tárgyalja az összeesküvés ügyét, megjegyzi, hogy amely bíróság jelenleg az összeesküvők ügyét tárgyalja, a nemzetgyűlés által elfogadott köztársasági törvénynek megfelelően alakított bírósági testület. Bárminő másfajta összetételű bíróság nélkülözne a törvényes alapot és ezért alkotmányellenes lenne.

Az Ön megjegyzésére, amely Kovács Bélának a szovjet hatóságok által történt letartóztatására vonatkozik, közölhetem, hogy Kovács Béla teljesen beismerte bűnösségét, mind a szovjet hadsereg ellen elkövetett bűntett, mind az összeesküvésben való részvétel-

gyors felszámolásának akadályozását célzó parlamenti és egyéb kísérletek ellen. A magyar dolgozók millióinak politikai képviselői egységesen az összeesküvés felszámolásának gyorsítását vallják. Kinek a véleményét képviseli hát az amerikai jegyzék, mely az államvédelmi szervek iránti bizalmatlanság szításával — ellentétben a demokratikus pártok akaratával — éppen az összeesküvés felszámolásának megnehezítését mozdítja elő?

A jegyzék szerint „a kommunista párt az alkotmány keretein kívül kísérli meg a hatalom átvételét”. Hadd nézzünk szembe ezzel a súlyos váddal éppen az amerikai jegyzék által hiányolt többségi elv alapján. Ezt a vádat az összeesküvés jeleplezése óta a magyar nép óriási többségének meggyőzően kormányzó demo-

kratikus pártoknak még azok a vezetői is elejtették, akik közismerten kommunistaellenesek. A többségi párt a napokban kötött megegyezésével bizonyította, hogy megbízik a kommunista pártban, mint szövetségesében.

Kinek a véleményét fejezi hát ki az amerikai jegyzék, kik állítják a kommunista pátról, hogy „hatalomra tör”? A demokrácia földalatti és föléfellelti ellenségei: a bírái elé került összeesküvők, Kovács Béla és követői, valamint a demokrácia törvényes ellenzéke, a Sulyok-párt. Ezek képviselőik Magyarországon az „alkotmányos többséget”? Nem, ezeknek semmi közük a magyar nép többségéhez, ezek a letűnt uralkodóosztályok törpe kisebbségének és e kisebbség diktatúrájának képviselői. Ők törtek és törnek a hatalomra, ők akarják és akarják visszaszerezni a

nagybirtokosok és tőkésék kisebbségi önkényuralmát, újból oda dobván az ország függetlenségét az imperializmus prédájául.

A nemzet hatalmas többsége ezzel a pusztá létünket fenyegető, hazaáruló politikával és annak megszemélyesítőivel egységesen és sziklaszilárdan szembenáll. A magyar nép millióinak elege volt a gyarmati sorsból. A magyar dolgozók végre önállóan és szabadon akarnak élni egy önmaguktól vezetett és általuk felépített független országban.

Eppen ezért elvárják azoktól a pártoktól, melyekre sorsuk intézését rábízták, hogy a nemzeti életünkbe történt idegen beavatkozással és e beavatkozás belső hasznélvezőivel szemben, hozzájuk hasonlóan szilárd és megbont-hatatlan egységet alkossanak.

Lovász Pál

ben. Hivatkozva március 8-i levelemre és az indítókra, nincs módomban megváltoztatni álláspontomat abban az irányban, hogy együttesen vizsgáljuk ki a helyzetet.

Szviridov altábornagy

Szabad a só

A só forgalmát felszabadította a Gazdasági Főtanács. Ezzel kapcsolatban megállapították a nagykereskedői és fogyasztói árakat. A forgalomba kerülő örölt, darabos és törmelék étsó fogyasztói ára 1.84 forint.

Egymásután ismerik be az összeesküvők, hogy a demokrácia megdöntésére és a régi rendszer visszaállítására szervezkedtek

Héder János az összeesküvők karhatalmáról vallott

Az összeesküvők bűnperének folytatásán Héder János bevallotta, hogy szükségesnek tartottak egy,

a határon kívül megalakuló ellenkormányt, amely szükség esetén megfelelően lépett volna fel.

Majd a Kiss Károllyal való szembesítés során az is kiderült, hogy az összeesküvők olyan kormányról is tárgyaltak, amely a békekötés után következő „átmeneti” idejére kezébe vette volna a hatalmat.

A gazdasági szabotázs érdekében kifejtett propagandáját csak akkor volt hajlandó beismerni Héder, amikor Szentmihályi szemében mondta, hogy

Hédernek mindig az volt az álláspontja, hogy a stabilizációt meg kell akadályozni.

A keddi tárgyaláson a népbiztonság helyadott a védelem azon kérésének, hogy Szentmihályi Domokos elmeállapotát megvizsgálják, azért, hogy később ennek mellőzése ne adjon okot az ügy téves megítélésére.

A forradalom szervezéséről faggatja ezután az elnök Hédert, beismeri, hogy

bizonyos zavarok esetére, amelyeket a demokratikus hadsereg és a rendőrség nem tud elintézni, ők külön karhatalomra gondoltak, amely szükség esetén beavatkozott volna.

Héder további vallomásából kiderül, hogy az összeesküvők a szovjet hadsereg kivonulása után háborús konfliktusra gondoltak Nyugat és Kelet között és számítottak arra is, hogy az ország-

„Teljes egészében” az újgazdáknak Az UFOSz fellépése a dán árpavetőmag igazságos szétosztásáért

Február derekán rendelet jelent meg arról, hogy Dániából sörárpavetőmagot hozunk be s a vetőmagot a földhözjuttatottak között kell szétosztani. Ennek ellenére sok megyében a gazdasági felügyelők — bár a vetőmag még meg sem érkezett — 5-10 mázsa tételekben kezdték meg a dán árpavetőmag szétosztását nem az újgazdák, hanem a nagygazdák részére. Ujra ugyanazok a visszasságok kezdtek mu-

tatkozni, mint az ősszel a buza-vetőmag körül.

Az UFOSz erőteljes fellépésére a Magyar Állami Növénytermelési Hivatal most új rendeletet bocsátott ki. Ebben ismételt felhívja a gazdasági felügyelők figyelmét, hogy import áru vetőmagot „teljes egészében az új földhözjuttatottak között kell kiosztani, a fennmaradó mennyiséget pedig a 90 százalékos aszály kárt szenvedett gazdák, hadigondozottak és hadirokkantak számára juttassa”. A rendelet külön felhívja a gazdasági felügyelők figyelmét arra, hogy a dán árpavetőmagból a rendeletben megszabott mennyiségnél nagyobb tételeket ne utaljon ki az igénylők számára, mert a sörárpavetőmag, amelyet az igénylők mázsként 60 forintért kapnak, az államkincstárnak 160 forintos vám fizetésébe kerül. És az állam a súlyos áldozatot elsősorban csak az újgazdák részére hajlandó vállalni.

A rendelet figyelmezteti a gazdasági felügyelőket arra, hogy tartózkodjanak az igazságtalan elosztástól, mert annak felelőssége teljes mértékben a felügyelőket fogja terhelni.

Hatmazásas termés esetén nem lesz beszolgáltatás

Kormányrendelet a közellátás biztosítására

Kormányrendelet jelent meg, amely a közellátási miniszternek széleskörű felhatalmazást nyújt a gazdasági termények, termékek és állatok beszolgáltatásának szabályozására.

Illetékes helyen megjegyzi, hogy ennek a most megjelent kormányrendeletnek keretrendelet jellege van és nem befolyásolja a múltévi terméssel kapcsolatban jelenleg érvényben levő beszolgáltatási rendeletek hatályát.

Nem rendeli el, csupán a lehetőséget adja meg annak, hogy az új termésből is beszolgáltatási kötelezettséget írjanak elő. Ha a termés megfelelő lesz, úgy nem kerül sor beszolgáltatási kötelezettség előírására. Hatmazásas buza-termés esetén nem lesz szükség kenyérgabonabeszolgáltatási kötelezettségre.

Meghívó

A városi szeretetház vezetősége tisztelettel meghívja Szenté város társadalmát vasárnap délután fél 5 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó műsoros délutánra.

A műsoros-délután teljes bevételét a hadműveletek következtében lerongyolódott szeretetház fehérneműkészletének pótlására fordítja.

Belépődíj 2 forint. Tekintettel a nemes célra, felülfizetéseket köszönettel fogadjuk. A szeretetházban ápoló 60 teljesen elhagyott öreg nevében mindenkit szeretettel várunk.

Csongrádvármegye és Hódmezővásárhely thj. város szociális felügyelője, Szenté.

Hirdessen lapunkban!

Itt van az idő, el kell menni! — HOVÁ?

Husvét elsőnapján este 8 órai kezdettel a reggel 4 óráig tartó ÉPÍTŐIPARI MUNKÁSOK BÁLJÁRA AZ IPARTESTÜLETBE BÜFFÉ!

Ifj. Gábor Pista és zenekara muzsikál. Szeretettel hív és vár mindenkit a

RENDEZŐSÉG.

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete március hó 22-én, szombaton este 6 órakor a központi székházban (Kiss B.-u. 11) **összevont pártnapot tart.** Előadó **Erdei Mihály** nemzetgyűlési képviselő: A franciaországi útról. **Borbás Lajos** megyei propaganda vezető politikai kérdésekről tart beszámolót. — Kérjük az elvtársakat és a párton kívülieket is, hogy mennél nagyobb számban jelenjenek meg.

HIR

— **Mozik műsor**
Mozgó: csütörtökön Zoro-Huru. — ma utoljára kban Boldog o szága.

— **Evangéli**
telet. Az evban husvétig délután 5 órakor b istentisztelet lesz. Igét Filep Imre lell. Ezekre az istentiszteket szeretettel hí hivatál.

— **Külterületi**
Vasárnap délután 2 nát 1. számalattre tentisztelet lesz.

— **Emésztés**
Ferenc József

— **A kersk**
tak szakszerve 6 órakor a sz házban tagéte tagok pontos és reu lenését kéri a Vezető

— **Népnevelők fig**
cius 21-én, pénteken kor az MKP közpon ban (Kiss Bálint-u. 1 15-értekezletet tartu az elvtársakat, hogy ten kivétel nélkül meg.

— **A Városi S**
kar és Kamar nye a volt Kas április 1-én 8 ó 3 forintos egy háza 7-es szobá

— **Szappanosztás.** A mú jegy márciusi B és a 210-es számú jeg nyére negyed kiló meg kapható a kereskedők dekeltek 3 napon be ki, mert azután a jeg veszti. Közellátási hí

— **Felhívás.** Felhív hánytermelőket, hogy mag átvétele véga 11. számú helys talanul jelentke mester.

— **Április hór**
tás. A zsiradékje 20 ókg fejadag m osztás Balogh, Elek Tóth, Töröknc, Magony henteseknél. Közellátás

— **A zenész sza**
22-én este 8 órától regg tartó cigánybálat rende testületben. Állandó tá Mindenkit vár a rendező

— **A hegyközség felh**
jait, hogy az elő permetezőszer ki kezdte. A hitelber a lehető legsürgő kezzenek az irodán

— **IGAZÁN OI**
JÓ! FÉNYKÉPEIT SE F. KOVÁCS FERENC LONJÁBAN, KOSSU (Ref. bérház).

— **A Madisz szentesi s**
pénteken este 6 órakor szentesi szervezetének ban ifjúsági gyűlést tar ezúton is szeretettel hí várjuk a tagtársakat. után tánc. Vezetősé

— **A MENTŐAU**
HÍVÓSZÁMA 23.

HIREK

— **Mozik műsora.** Szabadság Mozgó: csütörtökön és pénteken Zoro-Huru. — **Barátság Mozgó:** ma utoljára két film egy műsorban Boldog ország és Méhek országa.

— **Evangélikus böjti istentisztelet.** Az evangélikus templomban husvétig minden pénteken délután 5 órakor böjti liturgikus istentisztelet lesz, amelyen az Igét Filip Imre lelkész hirdeti. Ezekre az istentiszteletekre a hívőket szeretettel hívja a lelkipászti hivatal.

— **Külterületi istentisztelet.** Vasárnap délután 2 órakor Dónát 1. szám alatt református istentisztelet lesz.

— **Emésztését szabályozza** a Ferenc József keserűvízzel.

— **A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete** 21-én délután 6 órakor a szakszervezeti székházban tagértekezletet tart. A tagok pontos és feltétlen megjelenését kéri a Vezetőség.

— **Népnevelők figyelem!** Március 21-én, pénteken este 6 órakor az MKP központi székházában (Kiss Bálint-u. 11) népnevelő-értekezletet tartunk. Kérjük az elvtársakat, hogy az értekezleten kivétel nélkül jelenjenek meg.

— **A Városi Szimfonikus Zenekar és Kamarakórus** hangversenye a volt Kaszinó nagytermében április 1-én 8 órakor. Belépőjegy 3 forintos egységárban a város-háza 7-es szobájában kapható.

— **Szappanosztás.** A 70-es számú jegy márciusi B szelvényére és a 210-es számú jegy 2 szelvényére negyed kiló mosószappan kapható a kereskedőknél. Az érdekeltek 3 napon belül váltsák ki, mert azután a jegy érvényét veszti. Közellátási hivatal. 269

— **Felhívás.** Felhívom a dohánytermelőket, hogy a dohánymag átvétele végett a Városháza 11. számú helyiségében haladéktalanul jelentkezzenek. Polgármester. 271

— **Április hóra margarinosztás.** A zsiradékjegy 6 szelvényére 20 dkg fejadag mellett margarinosztás Balogh, Elek, Farsang, Tóth, Török, Magony és Dobos henteseknél. Közellátási hivatal. 270

— **A zenész szakszervezet** 22-én este 8 órától reggel 6 óráig tartó cigánybálat rendez az Ipartestületben. Állandó tánc. Büffé. Mindenkit vár a rendezőség. 263

— **A hegyközség felhívja** tagjait, hogy az előjegyzett olajpermetezőszert kiosztását megkezdte. A hitelben vásárló tagok a lehető legrövidebben jelentkezzenek az irodán. Elnökség. 264

— **IGAZÁN OLCÓSÓ AZ AMI JÓ! FÉNYKÉPEIT KÉSZÍTÉSÉ F. KOVÁCS FERENC SZALONJÁBAN, KOSSUTH-TÉR (Ref. bérház).** 265

— **A Madisz szentesi szervezete** pénteken este 6 órakor a Madisz szentesi szervezetének székházában ifjúsági gyűlést tart, melyre ezúton is szeretettel hívjuk és várjuk a tagtársakat. Gyűlés után tánc. Vezetőség. 266

— **A MENTŐAUTÓ TELEFON HÍVÓSZÁMA 23.**

Gránicz Antal termelési biztos a tavaszi munkálatokról

Közel 40 vagon tavaszi vetőmag kerül kiosztásra Csongrádmegyében

A szántási hitel folyósítása késik

A tavaszi mezőgazdasági munkák néhány nappal előbb az egész megyében megindultak. A parasztság felelősségének tudatában szorgosan nekilátott a munkának, hogy egy talpalatnyi föld se maradjon vetetlenül. A megindult munkákra vonatkozóan tájékoztatást kértünk Gránicz Antalt gazdasági felügyelőtől, a vármegye termelési biztosától, aki elmondta, hogy a lapályosabb fekvésű földek kivételével általában mindenütt kezdték vetni a tavaszi szántás.

Munkában a traktorok és igaerők

— A traktorokat a szükségnek megfelelően olyképpen állítottuk munkába — folytatja — hogy azokra a helyekre, ahol nagyobb számban vannak az újgazdák, más helyről rendeltünk ki traktorokat részükre.

Igy például Nagymágoesra Szentestől, Sövényházára pedig Hódmezővásárhelyről. A traktorokon kívül az igaerők is munkába álltak, mert rendelet szabályozza, hogy minden kettős lófogatnak 20 kat. hold földet kell felszántani. Ez utóbbival kapcsolatban meg kell említenem, hogy

a közeli napokban egy újabb rendelet jelenik meg, amely szerint a tavaszi munkálatok befejezéséig az igaerőket csak a termelési bizottság engedélyével és csak egészen kivételes esetben lehet más célra felhasználni, mint szántási és vetési munkákra.

Vetőmagellátás

— Mi a helyzet a vármegye vetőmagellátása terén? — tesszük fel a kérdést.

— A vetőmagellátással kapcsolatban négyféle vetőmagakció van folyamatban. Elsősorban az úgynevezett minőségi vetőmagosztás. Ennek keretében 120 q zab és 50 q kukorica kerül kiosztásra készpénzfizetés mellett.

Ezt a mennyiséget felerészben az újgazdák, felerészben pedig a szaporító gazdaságok kapják. Ennek a mennyiségnek egész jövőévi termése továbbszaporításra kerül.

A kiosztást a gazdasági felügyelőség végzi. A zabnak 48.30 fo-

rint, a kukoricának pedig 47.80 forint mázsája. A minőségi vetőmag termesztése annál inkább is kifizető, mert beszolgáltatás esetén 30 százalékos súlytöbblettel írják jóvá a gazdáknak. Ezenkívül az ára is magasabb az átvételnél a minőségnek megfelelően.

Az újgazdák részére

— Az újgazdák helyzetén ezenkívül kölcsönvetőmaggal kívánunk segíteni. Ezt 20 százalékos termésméztbeni kamattal kell az új terméskből visszafizetni. Ilyen kölcsönvetőmag céljaira

a vármegyében 5 vagon árpa és 5 vagon zab áll rendelkezésre. Ezenkívül az országos termelési miniszteri biztos külön 10 vagon vetőmagot utalt ki azoknak az újgazdáknak

a megsegítésére, akik a volt nagy uradalmak területén kapták földjeiket, tehát Nagymágoeson, Derekegyháza, Kiskirályszágon és Sövényházán. Ez a mennyiség felerészben árpa, felerészben pedig zab.

— További 12 vagon zab és 5 vagon árpa lett felszabadítva a vármegye gazdáinak a közelítási kötött készletekből is vetőmag

céljaira, melyet készpénzfizetés mellett lehet igénybevenni.

— Végül a vonatkozó földmivelésügyi rendelet alapján az elszámoltatások után begyűlt 2 és fél vagon árpavetőmag is rendelkezésre áll a megye gazdáinak.

Késik a szántási hitel

— A szántási munkák biztosítása érdekében mekkora hitelkezelést áll rendelkezésre?

— Erre a célra első részletként a vármegye 50 ezer forintot kapott. Ezenkívül a volt uradalmak területén lévő újgazdák külön rendeletre 150 ezer forint szántási hitelben részesülnek.

Sajnos, meg kell említenem, hogy a szántási hitelek folyósítása körül bizonyos zavarok mutatkoznak.

Ez onnan ered, hogy az OKH nem volt hajlandó más bankoknak odaadni a kölcsönös folyósítását, hanem saját fiókjaival kívánja lebonyolítani. Ez idáig rendben is volna, azonban nálunk például a megye székhelyén sincs az OKH-nak ilyen fiókja, úgyhogy ebben a pillanatban még nem tudják az újgazdák, hogy volta-képpen hova forduljanak a kölcsön folyósítása iránt. Ebben az ügyben a szükséges intézkedést folyamatba tettem és az OKH-tól táviratilag kértem intézkedést — fejezte be tájékoztatását Gránicz Antal, a vármegye termelési biztos.

Nagyobb mennyiségű kincstári holmit talált a rendőrség

Pető József ipartestületi jegyző lakásán

Eljárás indult ellene

A szentesi államrendőrség tudomást szerzett arról, hogy Pető József ipartestületi jegyző Ady Endre-utca 24. szám alatti lakásán kincstári holmikot rejtget. A megejtett házkutatás igazolta a feljelentés valóságát, mert Pető József lakásán a következő kincstári tulajdon képező holmikot találtak:

200 darab Aspirin-tablettát, 50 darab „Tannin” tablettát, 8 tükercs sebkötöző fásit.

4 darab lepedőt, 1—1 darab átfestett zubbonyt és nadrágot, 1 darab alsónadrágot és 1 darab derékszíjat.

A felsorolt kincstári eredetű holmikon kívül találtak még 3 kg. cipőtalpat, 30 kg. sót, 10 kg. cukrot, valamint a saját szükségletét jóval meghaladó mennyiségű

gyógyszert és amerikai konzervet.

Pető József több kilónyi vágott és leveles „szűz”-dohányt is tartott lakásán. Ezzel kapcsolatban megkérdeztük a szentesi Pénzügyőrséget, hogy milyen mennyiségű dohányt foglaltak le Pető Józsefnél. Itt azt válaszolták, hogy nem adhatnak felvilágosítást, mert ez hivatali titok megsértése lenne. Különben is csak felettes hatóságuk beleegyezésével informálhatják ilyen esetekben a sajtót.

A „felvilágosítást” adó pénzügyőr végül is azt válaszolta: ha kíváncsiak vagyunk a lefoglalt dohány mennyiségére, akkor kérdezzük meg magát az érdekelt Pető Józsefet.

Tekintettel arra, hogy Pető József jogtalanul rejtgetett lakásán kincstári eredetű holmikot: az államrendőrség eljárást indít ellene.

3.3 millió pár cipő

Az Ár- és Anyaghivatal kiállítás keretében mutatta be az új fajta nyári típuscipőket. Típuscipő tulajdonképpen nincs is, mert a hivatal által kiutalt anyagot az ipar teljesen egyéni ízlés alapján dolgozta fel és a cipők több mint százféle kivitelben készültek el. A cipőgyártás emelkedik ez év márciusában már 200.000 pár cipőt gyártottak és ebben az évben 3.3 millió pár cipőt fognak készíteni.

Szívem mély fájdalomával mondok köszönetet mindazon rokonoknak, barátoknak, megtisztelőeknek, akik az én felejthetetlen emlékü férjem

KISS LÁSZLÓ gyümölcskereskedő

folyó hó 16-i temetésén megjelentek ravatalára koszút és virágot helyezni szívesek voltak és az én mélytelen fájdalomamban vigasztaltak.

Külön köszönetet mondok Sebestyén Béla és Böszörményi Jenő nagytiszteletű uraknak, vigasztaló szavakért, a Szentesi Gyümölcskereskedők Szervezete és a Kereskedő Egylet tagjainak a küldött szép koszorúért és Szabó János temetkezési vállalkozónak a temetés lelkiismeretes elrendezéséért.

Szentes, 1947. március 20.

özv. Kiss Lászlóné
szül. Vecseri Juliánka.

— Az egyéni tanulók egyes, kettős, hármas csoportjának értekezlete március 20-án, csütörtökön este 6 órakor lesz az MKP megyei bizottság székházában, (Ady Endre-u. 29.) 75

— Ma este 6 órakor a Madisz szentesi szervezetének székházában leány-gyűlést tartunk, melyre szeretettel hívjuk és várjuk a tagtársnőket és a kivülállókat.

— A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete 21-n, pénteken este 6 órakor a központi székházban (Kiss B.-u. 11.) kisiparos és kiskereskedő frakció ülést tart. Kérjük az elvtársakat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. 82

— A MKP Eperjesszéli Párt-szervezete 30-án az eperjesszéli Népháznál délelőtt 9 órai kezdettel nagygyűlést tart. Előadó: Nemes János. Egész nap a falujáró csoport a fenti helyen működik. Délután fél 6 órai kezdettel az MKP Berekháti Párt-szervezet kulturgárdája nagyszabású műsoros-estet rendez táncdal egybekötve Belépdíj tetszés szerint. Pártállás nélkül, mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség. 82

— Az MKP berekháti párt-szervezete 23-án, vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a párt-helyiségében (Vásárhelyi-út 6. sz.) nagyszabású műsoros előadást rendez, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség. 78

— Nyári legelőre szarvasmarhát, lovat, csikókat és birkát vállal a Földmives Szövetkezet. Értekezni Apponyi-tér 14. 255

— Az MND Sz szentesi szervezete március 23-án nagyszabású tarkaestet rendez a volt Kaszinó összes termeiben. Műsor után tánc reggelig. Zenét az Argényi-zenekar szolgáltatja. Jegyelővétel Czeiger vendéglőben és a Nőszövetség székházában. Jegyek ár 3 forint. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség. 248

— Felhívás. A Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetsége szentesi csoportja Ady Endre utca 2. szám alatt folyó hó 20-án délután 6 órakor ösztöndíj ülést tart. Kérjük a szaktársak pontos megjelenését. Vezetőség. 260

— Felhívás. Felhívom azon építőmunkásokat, akik akár felszabadulás előtt, akár felszabadulás után iratkoztak be a Szövetségbe, tekintet nélkül arra, hogy mennyi tagjával vannak hátralékban, 1947. március 1. én, vagy azt megelőzően munkanélküli voltak, folyó hó 21-ig nálam jelentkezzenek nyilvántartás végett. Gyenes Péter.

HÍRDETMÉNY

Értesítem a tanyai lakosságot, hogy a beszolgáltatási lap felmutatása mellett a közigazgatási kirendeltségek az östermelői igazolványt kiállítják, illetve megújítják.

Szentes, 1947. évi március hó 13. 253 Polgármester.

Szentes megyei város polgármesterétől.

Felhívás.

A termelési bizottság felhívja azon földtulajdonosokat, akik az 1947. évre tavaszi szántási munkálatokra szántási hitelt akarnak biztosítani, igénylésüket természetesen jelentéssel be a termelési bizottság hivatalos helyiségében Városháza 24-es szobában.

Szentes, 1947. évi március hó 14. napján. 258 Polgármester.

Hirdetmény.

A városi tanács határozatából közhírré teszem, hogy a képviselőtestület 19. kgy. 1947. számú határozatával megszervezett IV. számú tökéli közigazgatási kirendeltség működését 1947. március hó 17. napján Kistőke 219 szám alatt a Novák István féle tanyán megkezdi.

Ehhez a kirendeltséghez tartoznak Jaksor, Beisöcser 1-14, Külsőtehenes, Nagytőke, és Kistőke a 44. számú tanyától végig.

A kirendeltség vezetője Oláh Sándor városi tisztviselő, aki mellé Arany Gábor városi tisztviselő van beosztva. A kirendeltség feladata: tanácsadás minden hozzáforduló ügyfélnek, polgármesteri hivatalhoz, adóbeszedés, központi igazgatás hatáskörébe tartozó kérelem, előterjesztés, fellebbezés átvétele, ezeknek eljuttatása a polgármesteri hivatalhoz, adóbeszedés, fogyasztási adókezelés, közellátási jegykezelés, beszolgáltatási ügyekben felvilágosítás és tanácsadás, járulék- és beszedés, közmunkaváltás kezelése és beszedése. A kirendeltség vezetője ellátja a közgyűmi teendőket és végzi a hagyatéki leltározást. A kirendeltség megszervezésével kapcsolatban értesítem az érdekelteket, hogy a közellátási jegyek csak a kirendeltségnél vehetők át, mert a nyilvántartásokat odakint kezelik. A kirendeltség kiszolgáltatja az örösi tanúsítványokat is. Az adó mind a kirendeltségnél, mind a városházánál fizethető. Az östermelői igazolványok is kiválthatók és megújíthatók a kirendeltségnél.

A fentiekből kivételként az érdekelteket tanyai lakosságnak nem szükséges, csak a legkivételesebb esetben bejőnni a városházára, mert legtöbb ügyét a helyszínen elintézi a kirendeltség. A kirendeltségek szervezéséről szóló szabályrendelet értelmében később meghirdetendő napokon magasabbrendű városi tisztviselő kiszállása is fog történni, amikor is a közhírré teendő, az ebben a hirdetményben közzétett egyéb ügyekben is a helyszínen történnik intézkedés.

Felhívom az érdekelteket lakosságot, hogy minden ügyes-bajos dolgában bizalommal forduljon a kirendeltséghez beosztott tisztviselőkhöz, akik legjobb tudásuk és kötelességük szerint mindent elintéznek, illetve mindenki nek megadják a szükséges felvilágosítást.

Szentes, 1947. évi március hó 13. 262 Polgármester.

Hirdetmény.

A városi kertészetben termelt gyümölcsfaesemények ára 3.50 forint, az erdei fáké 2-2.50 forint, a cserjéké 1-1.50 forint. A csemeték árát a városi házipénztárba kell befizetni és az ott nyert nyugta alapján szolgáltatja ki a kertészet a megvásárolt csemetéket.

Szentes, 1947. évi március hó 11. napján. 240 Polgármester.

SZABADSÁG MOZGÓ

Kacagó versenyt rendezünk két egész napon át. A humor két királya:

ZORO HURU AKÉT MUZSIKUS

másfél óras kacagás, kitoró orkán, óriási siker!

Szombattól az új magyar filmgyártás kimagasló alkotása: MADÁCH. Ajtay, Jávor, Nagy István, Szörényi Éva.

Fenyő-, nyár- és tölgy-fűrészáru

kapható a

ZSOLDOS-TELEPEN.

Rádió

Március 20, csütörtök:

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek, műsorismertetés. 7.20: Reggeli zene. Hanglémez. Utána: Naptár. 7.30: Római katolikus vallásos felőra a tSudióból. 8: A nemzetközi vitorlás-szövetség kongresszusa. 8.15: Hanglémez. 9: Az első hónap vértelű zenekar játszik. 10: Hírek. 12: Déli hangverseny, hírek. 12.15: Zenekari művek. Hanglémez. 12.45: A budai vár története. 13: Jazz-együttes. 14: Hírek. 14.10: Szaloneygyűtes. 15: Igy készül a Moziélet. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Operett-kettősök. 16.30: A rádió gyermekujsgája. 17: Hírek. 17.10: Párthíradó. 17.20: A Vöröskereszt közleményei. 18.45: A háromdimenziós film. 19: Közvetítés az Operaházról. 19.40: Hírek, sport hírek. 20.30: Petőfi világa. 21.30: Vivaldi műveiből. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek. 22.20: Mit hallunk holnap? 23: Kevés szó — sok lemez. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

FELHÍVÁS

Felhívom azon megbízható és hozzáértő szakembereket, kik állami traktorokat bérelni kívánnak és bérlőként tekintetbe jöhetnek, az alant felsorolt adatok gyűjtése végett a gazdasági hivatalban (városháza 28.) folyó évi március hó 31. napjáig jelentkezzenek.

Politikai megbízhatóság. Traktorvezetésben és kezelésben milyen jártassága van, illetve kit alkalmazna a traktor vezetésénél és kezelésénél. Van-e földje és ha van, mennyi? Bir-tokában levő, nem az ő tulajdonát képező traktort kívánja-e bérebevenni? Amennyiben ilyen traktor volna birtokában, ezt ő hozta-e üzembe és eddig mezőgazdasági munkára használtá-e? Amennyiben üzemképtelen traktort kaphatna bérebe, kötelezettséget vállalna-e ennek üzemképes állapotba való hozására. Volt-e traktora, amelyet háborús, vagy azt követő események során veszített el? Hány gyermeke van? Hajlandó lenne-e a traktort az ország más vidékére is elvinni munkálatok elvégzése végett?

Szentes, 1947. március 13-án. 259 Polgármester.

Párthírek

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete az alábbi helyeken és időben tart pártnapot: Berek. Berki Népház, szombaton este 6 órakor. Előadó: Jám-bor József.

Nagyhegy. Szeszfőzde, vasárnap délután 6 órakor. Előadó: Szőke Máttyás.

Eperjes. Eperjesi Népház, vasárnap délelőtt 10 órakor. Előadó: Nagy György. 79

Apróhirdetések

Baromfikeltetést vállalok, Somogyi-u. 8. 6963

Temető-utca 15. számú ház eladó. Érdeklődés Löwytél, Kosuth-utca 18. Ugyanott cérna, viaszos vászon, rövidáru és piperecikkek legolcsóbban. 6962

Balogh János-utca 31. számú ház sürgősen eladó. Viz, villany bent. 6961

Kosorúk, csokrok, virágkosarak legolcsóbban Pásztornánál. Bálint-u. 10. (volt Kisgörgös-u.) 6959

Szoba-konyhas lakást keresek május 1-re, mellékhelyiségekkel, esetleg egész házat kibérelnék. Cím a kiadóban.

Egy fiatal ló és egy kocsi eladó. Damjanich-u. 10. 6964

Elveszett hétfőn reggel egy felpár férficsizma a Mágocsi országúton, az egyes kilométer kőnél. A becsületos megtaláló vagy nyomonra vezető jutalomban részesül. Nagyörvény-utca 83. 6960

Kistőkei tanyámra tanyást keresek. Értekezni Kistőke 43. 6967

Elmeunék magános emberhez könnyebb helyre, házvezetőnek tanyára is vagy baromfi nevelésre. Mészáros Andrásné, Fábiani Öregfalú 14. 6950

Hirdetmény.

Értesítem a közönséget, hogy a piacokon semmi néven nevezendő elültetésre váró facsemeték, az érvényes rendeletek értelmében árusítani nem szabad. A piacra vitt csemetéket a hatóság elko-hozza és megsemmisítetteti, az árusító ellen pedig kihágási eljárást indít.

Szentes, 1947. évi március hó 11. napján. 241 Polgármester.

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap

Megjelenik — hétfő kivételével — mindnap a kora reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra: 10 forint. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség 41, kiadóhivatal 43, nyomda 56 szám.

Felölte szerkesztő: Lerner Pál.

Felölte kiadó: Török László.

Nyomda:

a Magyar Alföld Nyomda Rt. Felölte nyomdavezető: Pósz Ferenc.